

文旅专家公益讲座、金牌导游带货直播、旅游达人推荐景区

西行八千里,书写好故事

2020诗画浙江对口帮扶宣传推广系列活动启动



本报记者 杨初亮 郑剑瑾

12月11日,由浙江省文化和旅游厅、浙江日报报业集团共同推出的“文旅筑梦·见证飞跃”2020诗画浙江对口帮扶宣传推广系列活动正式启动。

乡游记

为你推荐最暖心的乡村游线

初冬时节,在浙闽边界的泰顺县岭北社区驻地村尾村,举办了一场以“五古”为特色的旅游推介活动。在省纪委省监委的精准结对帮扶下,养在大山深处的古村展露新貌。

今年春天,仙居垟庄村的杜鹃花节在特殊的时节中,依旧吸引了大批周边游客。“一天能赚近万元,这日子可真带劲!”在省文化和旅游厅帮扶结对下,原先破旧脏乱的村庄,走上了发展四季农旅的新路。

松阳县望松街道山仁下村(原岗后村)是北宋著名爱国将领杨家将后人聚居地。2018年,浙江省文物局结对山仁下村,帮助村民开通网上直播,开展茶叶精深加工和销售并开创“香溢绿谷”品牌。脱贫后,山仁下村依托便捷的交通优势、丰富的产业优势、深厚的人文底蕴,以文旅融合、农旅融合为方向,开展了新一轮美丽乡村新家园的建设。

“美丽乡村推荐官”、联众集团副总裁孙凡,在本次启动仪式上也为大家推荐了一条非常特别的线路——“乡游记”之千岛湖新玩法。

西行记

撒播公益的种子

启动仪式结束后,“文旅筑梦·西行记”启程,文旅专家、爱心企业、乡村运营专家、网红带货达人和媒体记者们将一路西行,探访东西部扶贫协作中浙江的帮扶成果。我省文旅专家在对口地区下村开设公益讲座,来自浙江的百万粉丝网红导游,也会边走边播,推荐当地文旅资源和在地旅游商品。

浙江日报报业集团旗下主流媒体平台,浙江日报、钱江晚报、天目新闻等都将派出记者随队“西行”,我们联合中西部省份主流媒体做行进式报道,并通过活动直播、达人带货直播、文旅资源推荐直播,从线上到线下,从主流内容输出到自媒体势能转化,立体生动地记录浙江文旅人在对口帮扶路上的铿锵足音。

浙有真情

百款中西部地区旅游商品在线推广

“相知无远近,万里尚为邻”。目前我省有杭州、宁波、温州、湖州、嘉兴5个城市的企业在受援地有文化和旅游方面的投资项目,项目共计21个,投资金额67亿元,项目涵盖吉林延边、四川阿坝州、广安、贵州遵义等地;重点打造了贵州从江“两花+两那”和遵义“乌江村·初心洞”扶贫样板。我省还深入推进与四川阿坝藏族羌族自治州的文化和旅游的交流合作,完成了“浙江省文化和旅游厅—阿坝州人民政府文化旅游战略合作框架协议”。

2020诗画浙江对口帮扶宣传推广系列活动还将帮助对口帮扶地区推广在地旅游商品,并通过“浙里好玩”、“周柚旅行”等旅游垂直电商平台以及爱心旅游电商平台进行销售推广。



网红直播达人诸鸣(右)正在直播带货

为恩施茶农带货超2500罐,为重庆浙涪友谊学校师生捐赠爱心书籍
四天跨越两省
浙江文旅人撒播公益的种子

山海情深,文旅筑梦。

12月12日,从杭州到恩施,跨越1500多公里后,由浙江省文化和旅游厅、浙江日报报业集团主办的“文旅筑梦·见证飞跃—西行记”2020诗画浙江对口帮扶活动团队抵达首站——湖北省恩施州。来自浙江省的文旅专家、爱心企业、乡村运营专家、网红带货达人走进“网红直播村”花枝山村,通过举行文旅专家公益讲座、金牌导游带货直播、旅游达人“云上”推荐景区,精准助力,奏响了对口帮扶的“协奏曲”。

12月14日,西行记走进重庆市涪陵区浙涪友谊学校,送去了杭州、宁波、嘉兴文旅局捐赠的爱心书籍;杭州市下城区教师教育学院院长、省特级教师唐西胜和学校的老师们展开了“核心素养下教师专业化发展的四度空间”座谈会。

金牌导游恩施现场直播
一小时卖出玉露茶2550罐

花枝山村位于恩施屯堡乡的清江河畔,难以想象多年前的“花枝山”因贫穷落后一度被称为“枯枝山”。而今,这里生态休闲风景优美,生态游、乡村游欣欣向荣,恩施玉露茶、恩施小土豆等特色农产品更是通过农民直播间喂饱了大江南北的吃货胃。由此,花枝山成了火出圈的“网红直播村”。

恰逢一年一度的“双12”,借助电商双十二“剁手狂欢”,来自浙江的百万粉丝网红导游和带货达人在花枝山村的田间地头、茶园果园里边播边播。无论是浙江金牌导游、网红直播达人诸鸣,职业领队、带货主播何杉,还是抖音网红导游刘进进、浙报集团主播崔馨月,他们每个人都为当天直播活动做了精心的准备。直播现场,达人们通过抖音、淘宝、小时新闻客户端等平台,用视频连线、线上直播等形式,与屯堡乡带货达人联动,带领百万网友线上“云游”花枝山村,展示对口帮扶成果,同时也为恩施优质的富硒茶叶“吆喝带货”。截至12月13日下午5点,粉丝抢购恩施花枝绿茶2550罐,总销售额共计184875元。

特级教师带去交流讲座
“西行记”捐赠爱心书籍

浙涪友谊学校前身是始建于1938年的重庆市涪陵城区第四小学校。该校于2005年12月由原址迁入新址,并扩充为集小学与初中于一体的九年制学校。当下,该校正处于变革和发展的关键时刻,迫切期待能有促进教师专业化发展等方面的交流和指导。应学校要求,我们特别邀请杭州市下城区教师教育学院院长、书记、省特级教师、全国优秀教师唐西胜,加入本次西行队伍。

12月14日上午,浙江省文化和旅游厅对口扶贫专班主任郑峰和唐西胜老师带着我省杭州市文化广电旅游局、宁波市广电旅游局和嘉兴市文化广电旅游局捐赠的爱心图书来到了浙涪友谊学校,把来自浙江文旅人的礼物送到了孩子们的手中。

在当天“核心素养下教师专业化发展的四度空间”为主题的座谈会交流讲座上,唐西胜老师从教师的神经高度、文化厚度、课堂宽度、教育温度四个方面探讨了老师的发展空间。尤其在说到文化厚度和课堂宽度问题时,唐西胜指出,教育要走向生活。不仅学生需要研学和游学,老师也需要多出去,只有看得多、学得多、做得多,才会“想得更多”。“这次主办方带来很多研学书籍,是老师和学生们‘走出去’的研学指南。无论是老师还是学生,走出去,世界就在你面前;走不出去,眼前就是你的世界。”

据悉,活动期间,马蜂窝将在浙江全省11个地级市、89个区县及重点5A级景区目的地页对本次对口扶贫活动进行宣传推广,总目的地页超过百个。

通讯员 陈淑安

本报记者 郑剑瑾/文 潘星锭/摄



“文旅筑梦·西行记”诗画浙江对口帮扶涪陵座谈会暨捐书仪式



扫一扫
看浙江
文旅人
四天跨越两省